
SCHEDA TECNICA: da considerarsi parte integrante del contraƩo di rappresentazione; Ad 
esclusivo carico dell'organizzatore. DA LEGGERE CON ATTENZIONE IL MATERIALE DOVRA ESSERE 
GIA’ MONTATO E SISTEMATO PRIMA DELL’ARRIVO DELLA COMPAGNIA. 

DARIO VERGASSOLA 

Palcoscenico: 
• dimensioni minime non inferiori a 8X6 mt., altezza minima cm. 70; 
• allesƟre il palco teatralmente (anche in caso di serate all’aperto) montando fondale e due quinte
laterali nere montate di taglio. 
Impianto di Amplificazione: 
• impianto di amplificazione adeguato alle dimensioni ed alla capacità del luogo di speƩacolo di 
oƫma qualità (circa 10W per persona). 
• un mixer analogico o digitale provvisto di almeno 6 canali input, una mandata post (ove 
collegare l’effeƩo), una mandata pre equalizzabile (ove collegare i monitor) sistemato al centro 
della sala; 
• 2 casse spia sul palco con controllo indipendente; 
• un microfono dinamico con asta a giraffa (preferibile di buona qualità come Shure beta58, SM58,
etc); 
• un aƩacco Jack per chitarra (DI box da posizionare nella parte anteriore del palco ai piedi 
dell’asta microfonica) più cavo jack-jack di almeno 5mt. per collegare la chitarra; 
• un effeƩo reverbero digitale di buona qualità (in caso di mixer analogico); 
Impianto luci: 
• piazzato totale di luce bianca con circa 8/10 proieƩori Ɵpo PC(piano-convessi) 1000W disposƟ 
frontalmente/lateralmente oltre ad almeno 4 proieƩori Ɵpo PAR64 corredaƟ di gelaƟne colorate 
di controluce. I fari dovranno essere sistemaƟ in modo da illuminare un’ area con diametro pari a 
metri 3 circa intorno all'asta microfonica; 
• i proieƩori devono essere soƩo regolatore-dimmer, la consolle luci posizionata vicino al mixer 
audio necessariamente in centro sala. 
Personale: 
• un tecnico esperto per luci e fonica presente durante le prove e lo speƩacolo (fornire alla 
compagnia con preavviso di diversi giorni il recapito telefonico). 



Altro: 
• n. 1 camerino adiacente al palco con specchio, tavolo, sedie e riforniƟ di acqua minerale 
naturale. Disponibilità di servizi igienici con acqua corrente calda e fredda. 
• Il luogo di speƩacolo dovrà essere oscurabile nel rispeƩo delle normaƟve di sicurezza; ogni corpo
illuminante (anche se illuminazione pubblica o stradale) incidente direƩamente sul palcoscenico e 
sul quadro visivo del pubblico dovrà essere tassaƟvamente spento. 
• Altre aƫvità quali a Ɵtolo esemplificaƟvo ma non esausƟvo servizio bar, ristorazione, 
premiazioni, giochi, animazione, traffico veicolare e pedonale, dovranno essere sospese subito 
prima dell’inizio dello speƩacolo, ovvero lo speƩacolo dovrà effeƩuarsi in località proteƩa ed 
isolata acusƟcamente non direƩamente accessibile da altri servizi; la platea dovrà essere fornita di
sedie ed il pubblico dovrà essere quanto meno per la stragrande maggioranza seduto; il pubblica 
potrà permanere in un'area frontale o frontale-laterale rispeƩo alla parte anteriore del 
palcoscenico. 
• Per le praƟche SIAE lo speƩacolo è traƩo dal monologo cabareƫsƟco “MANOVALE 
GENTILUOMO” di Dario Vergassola tutelato dalla SIAE sezione DOR al codice opera: 803184A, è 
necessario il programma musicale mod. 107 da far compilare tassaƟvamente all’arƟsta subito 
dopo la fine dello speƩacolo. 
In caso di dichiarazioni errate o incomplete l’Organizzatore ne sarà responsabile nei confronƟ 
dell’autore. 
• L'organizzazione dovrà predisporre riservare un'area di parcheggio nelle immediate vicinanze del
luogo di speƩacolo per n. 1 automobile durante la permanenza nella località. L'organizzatore 
dovrà inoltre fornire alla compagnia indicazioni precise circa il percorso da seguire per giungere al 
luogo di speƩacolo. 
Penale per inadempienze: La presente scheda tecnica è parte integrante e sostanziale del 
contraƩo di rappresentazione. TuƩo il materiale richiesto dovrà essere montato e perfeƩamente 
funzionante almeno tre ore prima dell’inizio dello speƩacolo. Eventuali mancanze, errori 
nell'allesƟmento o imperfeƫ funzionamenƟ che dovessero portare all’annullamento o 
sospensione dello speƩacolo comporteranno l’esborso da parte dell’Organizzatore di una somma 
pari al cachet.  
TuƩa la parte tecnica dovrà essere gesƟta interamente dai tecnici forniƟ dall’Organizzatore 
durante le prove e l’intera manifestazione. La Compagnia è sprovvista di personale tecnico al 
seguito ma si raccomanda vivamente di contaƩare la SpeƩacoli Pro  per richiedere indicazioni o 
sciogliere eventuali dubbi. Per qualunque incertezza nell’esecuzione di quanto contenuto nella 
presente scheda tecnica si prega di meƩersi in contaƩo con anƟcipo con il Sig. Patrick Contarini 
presso la SpeƩacoli Pro . 
LeƩo, approvato e soƩoscriƩo 


